



Комитет по неправительственным организациям

Возобновленная сессия 2000 года

Нью-Йорк, 15–26 января 2001 года

Пункт 7 повестки дня

Рассмотрение специальных докладов

Специальные доклады

Записка Генерального секретаря

1. На своей сессии 2000 года Комитет по неправительственным организациям в соответствии с пунктом 61(с) резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года предложил представить специальный доклад Комитету на его возобновленной сессии 2000 года следующей организации (см. E/2000/88 (Part II), пункт 75):

Организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг.

2. На той же сессии Комитет по неправительственным организациям просил также представить последующую информацию по докладу, представленному Комитету на его возобновленной сессии, следующей организации (см. E/2000/88 (Part II), пункты 123 и 124):

Всемирной конфедерации труда.

3. Информация, полученная Секцией по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам, препровождается настоящим Комитету для рассмотрения.

Содержание

	<i>Стр.</i>
I. Организация Объединенные города за сотрудничество Север-Юг	3
А. Справочная информация	3
В. Письмо Председателя организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг от 4 сентября 2000 года в адрес Секции по неправительственным организациям	3
1. Письмо Председателя организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг от 4 сентября 2000 года на имя советника Постоянного представительства Кубы при Организации Объединенных Наций	3
2. Письмо Председателя организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг от 4 сентября 2000 года на имя Постоянного представителя Кубы при Организации Объединенных Наций в Женеве	4
С. Письмо Председателя организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг от 25 октября 2000 года в адрес Секции по неправительственным организациям	6
D. Специальный доклад о деятельности организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг	6
Е. Письмо Секции по неправительственным организациям от 18 декабря 2000 года на имя Председателя организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг, содержащее просьбу о предоставлении дополнительной информации	9
II. Всемирная конфедерация труда	9
А. Справочная информация	9
В. Письмо генерального секретаря Всемирной конфедерации труда от 28 ноября 2000 года в адрес Секции по неправительственным организациям	10

I. Организация Объединенные города за сотрудничество Север-Юг

Специальный консультативный статус

A. Справочная информация

Комитету по неправительственным организациям на его сессии 2000 года была представлена жалоба представителя Кубы при Комиссии по правам человека, касающаяся аккредитации в Женеве Международным советом Ассоциации за мир на континентах (АСОПАСКО) на пятьдесят шестой сессии Комиссии по правам человека ряда лиц, которые, по словам делегации Кубы, «своими действиями явно нарушали положения резолюции 1996/31 Совета». Принимая во внимание связи между организацией Объединенные города за сотрудничество Север-Юг (ОГССЮ) и АСОПАСКО, Комитет в соответствии с положениями пункта 61(с) предложил ОГССЮ представить ему на его возобновленной сессии 2000 года специальный доклад о своей деятельности. В частности, Комитет запросил информацию о деятельности, проводимой ОГССЮ совместно с АСОПАСКО.

Секция по неправительственным организациям Департамента по экономическим и социальным вопросам Секретариата препроводила просьбу о представлении специального доклада организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг. Секция получила письмо от 4 сентября 2000 года по этому вопросу; это письмо и два приложения к нему приводятся в разделе В ниже. Ею было также получено приводимое в разделе С ниже письмо от 25 октября 2000 года, препровождающее специальный доклад ОГССЮ, который приводится в разделе D ниже. Письмо Секции по неправительственным организациям от 18 декабря 2000 года в адрес ОГССЮ, в котором испрашивается дополнительная информация, приводится в разделе E ниже.

В. Письмо Председателя организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг от 4 сентября 2000 года в адрес Секции по неправительственным организациям

Имею честь настоящим препроводить Вам ряд документов и буду Вам весьма признателен за их доведение до сведения членов Комитета по неправительственным организациям, которые должны вернуться к рассмотрению дела АСОПАСКО, к которому я не имею прямого отношения и упоминание моего имени в связи с которым является безосновательным.

Буду Вам признателен, если Вы примете это во внимание, поскольку это позволит Вам получить более четкое и ясное представление об истинном положении дел в связи с этой грязной аферой, основанной на неслыханной лжи и лжесвидетельстве.

Как явствует из прилагаемых документов, они отправлены сегодня в постоянные представительства Кубы в Женеве и Нью-Йорке.

(Подпись) Анри Бандье
Председатель-учредитель

1. Письмо Председателя организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг от 4 сентября 2000 года на имя советника Постоянного представительства Кубы при Организации Объединенных Наций

Имею честь настоящим препроводить Вам подборку документов, которые я отправил Его Превосходительству Чрезвычайному и Полномочному Послу Республики Куба при Организации Объединенных Наций в Женеве в связи с проблемой АСОПАСКО, которая будет вновь вынесена на рассмотрение Комитета по неправительственным организациям в сентябре и к которой я имею косвенное отношение.

Так называемый профессор д-р Франсис Дессар продолжает преследовать меня, поставив перед собой цель установить контроль над организацией, председателем-учредителем которой

я являюсь, в интересах небезызвестной в международных кругах узкой группы лиц, что ставит меня перед необходимостью возбуждения в этой связи уголовного иска.

При нынешнем положении дел невозможно прийти к какому-либо заключению, а опутывающая этот вопрос паутина лжи может лишь еще более навредить соответствующим организациям. В этих условиях я считаю своим долгом довести до Вашего сведения всю имеющую к этому отношение информацию, будучи полностью убежден в том, что Вы уделите ей необходимое внимание и сможете на этой основе сделать свои выводы с учетом всех обстоятельств дела.

В случае необходимости я готов предоставить Вам любые дополнительные материалы и заранее выражаю Вам свою самую искреннюю признательность за уделение внимания этому неприглядному делу, которое лишено какого-либо реального основания и представляет собой плод воображения определенных начисто лишенных совести лиц.

Я был бы рад присутствовать в Нью-Йорке в день повторного рассмотрения этого вопроса, но, к сожалению, я недавно потерял свою супругу, с которой состоял в браке на протяжении 50 лет и которая скончалась после продолжительной болезни. Я еще не совсем оправился от потрясения, пережитого в результате этой горькой утраты, кроме того, в свои 85 лет я страдаю прогрессирующим заболеванием, которое грозит мне в недалеком будущем полной потерей зрения.

Дело, находящееся на рассмотрении членом Комитета, лишено какого бы то ни было основания, все приобщенные к нему документы, представленные третьими сторонами, от начала до конца сфабрикованы и продиктованы самыми недобросовестными намерениями. Я отвечаю за сказанное своей честью и готов подтвердить это под присягой.

(Подпись) Анри Бандье
Председатель-учредитель

2. Письмо Председателя организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг от 4 сентября 2000 года на имя Постоянного представителя Кубы при Организации Объединенных Наций в Женеве

31 мая сего года Вам было направлено сообщение, подписанное профессором д-ром Франсисом Дессаром, проживающим в Намюре (Бельгия), и затрагивающее меня лично и организацию, председателем-учредителем которой я являюсь независимо от другой организации — АСОПАСКО, которую я лишь представляю в Женеве и для которой я по существу еще не сделал ничего, что могло бы представлять интерес для Вашей страны.

Вы, как и следовало ожидать, препроводили это письмо в дипломатическое представительство в Нью-Йорке, которое пустило его в ход в связи с жалобой на АСОПАСКО, вопрос о деятельности которого в настоящее время изучает Комитет по неправительственным организациям, а впоследствии будет рассматривать Экономический и Социальный Совет.

Я ознакомился официальным путем с содержанием этого письма, а также с другими прилагаемыми к нему документами и должен официально заявить Вам о своем несогласии с содержащейся в них «информацией», которую я считаю в высшей степени клеветнической, дающей полное основание для возбуждения уголовно-процессуальных действий в отношении автора этого письма и его сообщников, что я и намерен сделать, потребовав при этом компенсации за нанесенный мне и моей организации серьезный моральный ущерб.

Указанное сообщение пронизано неслышанной ложью, и мне не составит труда продемонстрировать это, к тому же я располагаю всеми доказательствами того, что так называемый профессор д-р Дессар является на деле выразителем установок одной небезызвестной узкой группы лиц, которая не гнушается никакими средствами, чтобы воспользоваться каналами НПО с целью вновь проникнуть в Организацию Объединенных Наций для ведения в ней деструктивной пропагандистской деятельности.

Оставляя Председателю АСОПАСКО задачу самой защищаться от ложных обвинений, выдвинутых в ее адрес, я ограничусь лишь ответом на замечания, которые касаются лично меня и, как следствие, наносят серьезный вред моей организации.

Я был приглашен в Мадрид 3–4 ноября прошлого года для участия в торжественном заседании, организованном г-жой Мари-Пас Мартинес Нието, которая является Председателем АСОПАСКО и Директором Фонда Медерос, и приуроченном к учреждению этого фонда, председателем которого является один видный общественный деятель, преследующий цели расширения масштабов правозащитной деятельности в целом. Я в указанной организации не состою.

Среди приглашенных действительно насчитывалось немало кубинских эмигрантов, однако я не вижу в этом ничего противоречащего делу защиты прав человека. В то же время я могу со всей категоричностью заявить, что ни в одном из выступлений ораторов не прозвучало ни одного слова, свидетельствующего о каком бы то ни было намерении вести против Вашей страны террористическую деятельность, направленную на физическое устранение ее руководителя. Мне выступать не предлагали — я был представлен лишь как правозащитник, являющийся другом, — и я не вижу никаких причин скрывать это — кубинских эмигрантов, равно как и тибетцев, тамилы и многих других народов, которые добиваются того, чтобы их голос был услышан в Организации Объединенных Наций в ходе сессий Комиссии по правам человека и ее Подкомиссии. Называть меня исходя из этого террористом нет совершенно никакого основания, тем более что я являюсь решительным противником терроризма как такового. У меня есть свое мнение, но дальше его изложения, будь то в устной или письменной форме, я никогда не иду, оставаясь при этом во вполне определенных рамках.

В указанном письме говорится, что я якобы пустился на хитроумные комбинации, чтобы выдать себя за представителя Организации Объединенных Наций. Это не имеет ничего общего с истиной, в подтверждение чему я прилагаю к настоящему фотокопию статьи из мадридской газеты «А-Бэ-Сэ», из которой со всей очевидностью следует, что я не

указывал никакую другую должность, кроме той, которую занимаю по праву. Я весьма щепетилен в этом вопросе и, к сожалению, вынужден довольно часто бороться с журналистами, которые не всегда точно указывают должности. Однако изменить что-либо в этом плане мы, к сожалению, бессильны, поскольку пришлось бы тратить огромное количество времени на исправление допускаемых ими ошибок. Это лишний раз подтверждает непорядочность профессора Дессара, который сам не присутствовал на указанном мероприятии, а в настоящий момент занят мыслью о том, что предпринять в ответ на свое отстранение от должности заместителя Председателя за вероломство, недобросовестные махинации, клевету, попытки дестабилизировать организацию, ложь и измышления и т.п.

Я готов под присягой заявить, что не существует никакого сговора между мной и Фондом Медерос, о существовании которого до вышеупомянутого заседания я даже не знал.

Я действительно более 15 лет поддерживаю весьма дружественные отношения с Мари-Пас Мартинес Нието. Однако я не усматриваю в этом преступления. Наши отношения отнюдь не ограничиваются сотрудничеством в вопросах прав человека, но совершенно не касаются проблем политического характера.

АСОПАСКО добился получения консультативного статуса своими силами, моя роль ограничивалась лишь оказанием юридической помощи в разработке его устава в соответствии с положениями швейцарского законодательства, в котором я весьма неплохо разбираюсь, хотя сам являюсь французом.

В своем письме г-н Дессар утверждает, что юридический адрес АСОПАСКО был изменен с мадридского на мой домашний в Ферне-Вольтере. Нет ничего более далекого от истины, что можно продемонстрировать в любой момент. По моему месту жительства, находящемуся в непосредственной близости от Женевы, не зарегистрировано никаких организаций, будь то выступающих в защиту Кастро или против него. Мой дом открыт для всех желающих, мой секретариат предоставляет услуги всем, кто обращается к моим организациям за помощью, и

информацию об этом можно получить, направив обычный запрос.

Г-н Дессар утверждает, что я был лишен полномочий на общем собрании в ноябре прошлого года во время моего пребывания в Париже, где я находился всего 40 часов. В этом общем собрании приняли участие четыре человека, один из которых мне совершенно не знаком и находился в тот момент в Нью-Йорке, другой не выполнял в моей организации никаких функций и находился со мной в Мадриде вместе со своей супругой, а третьего я кооптировал в организацию за несколько недель до этого по настоятельной просьбе г-на Дессара. Я без особого труда сорвал эту акцию, лишив полномочий двух единственных присутствовавших из тех четырех лиц, которые пошли на эту злостную провокацию, информация о которой уже направлена в органы юстиции.

Полагаю, что нет более необходимости отнимать у вас драгоценное время, однако, если вам потребуется какая-либо дополнительная информация, я готов в любой момент встретиться с вами. Между нами существуют разногласия по одному политическому вопросу, что, однако, не мешает мне как человеку чести с любовью и уважением относиться к другим людям независимо от их взглядов и по-прежнему верить в возрождение традиционных человеческих ценностей, имеющих непреходящее значение.

(Подпись) Анри Бандье
Председатель-учредитель

С. Письмо Председателя организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг от 25 октября 2000 года в адрес Секции по неправительственным организациям

Имею честь настоящим препроводить специальный доклад, который был запрошен у меня в связи с проблемой АСОПАСКО.

Естественно, я готов ответить на любые дополнительные вопросы, которые уважаемые члены Комитета по неправительственным организациям могут мне задать. Я хотел бы вновь поклясться в том, что ни одно из обвинений,

выдвинутых против меня самозванным профессором Франсисом Дессаром, который безоговорочно поддерживает так называемую Сайентологическую церковь и в отношении которого в настоящее время ведется уголовное разбирательство по делу, возбужденному мною в компетентных судах в связи с рядом весьма серьезных актов, не является обоснованным.

При необходимости я могу предоставить Комитету подборку аутентичных документов, подтверждающих правдивость моих утверждений.

(Подпись) Анри Бандье
Председатель-учредитель

Д. Специальный доклад о деятельности организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг

Имею честь представить Комитету по неправительственным организациям специальный доклад, который был испрошен у меня в связи с жалобами на организацию Объединенные города за сотрудничество Север-Юг, имеющую специальный консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, а также на меня, Анри Бандье, председателя и основателя этой организации.

31 мая 2000 года в адрес Постоянного представительства Республики Куба при Организации Объединенных Наций было направлено письмо профессора Франсиса Дессара, жителя Намюра, Бельгия (копия которого у нас имеется), в котором ставилась под сомнение деятельность нашей организации и моя собственная деятельность как ее председателя и основателя в отношении Кубы. Были направлены и другие письма, однако, к сожалению, их содержание нам неизвестно.

Хотел бы сообщить вам об удивлении, которое вызвало у нас прочтение этого письма. Наше удивление было тем более велико, что Комитет по неправительственным организациям, хоть и в минимальной степени, поверил в изложенную в этом письме информацию, несмотря на отсутствие каких-либо серьезных доказательств. Поскольку мы не знакомы с содержанием других писем, нам очень трудно давать ответы в связи с ними.

Следует указать, что г-н Дессар являлся заместителем председателя нашей организации. Интриги г-на Дессара вынудили руководство организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг освободить его от должности заместителя председателя. Это было сделано в соответствии с процедурой, предусмотренной в правилах организации. В настоящее время он является ответчиком по уголовному делу, которое было возбуждено по моему заявлению.

Будучи не способным выполнять свои обязанности, г-н Дессар, неустанно используя любые средства, пытается навредить нынешнему руководству ОГССЮ.

На самом же деле обвинения, которые были доведены до сведения Комитета по неправительственным организациям, являются плодом фантазии подлых людей, чье чрезмерно богатое воображение заставляет их предпринимать попытки установить контроль над деятельностью нашей организации, с тем чтобы поставить ее на службу культовой организации, которая известна во всем мире и которая без такого «фасада» не смогла бы получить консультативный статус при Совете.

С учетом вышеизложенного я с удовлетворением воспринимаю тот факт, что у меня есть возможность осуществить свое право на собственную защиту, которое Комитет по неправительственным организациям в высшей мере уважает, с тем чтобы пролить свет на все это грязное дело.

Прежде чем ответить на заданные мне вопросы относительно контактов нашей организации (которые даже именуют тайным сговором) с АСОПАСКО и относительно ее возможных связей с движениями, выступающими против кубинского режима, я хотел бы вначале вкратце рассказать вам о взглядах нашей организации и о том духе, которым пронизана наша ежедневная деятельность.

«Объединенные города» представляют собой организацию, председателем и основателем которой я являюсь и которая проводит свою работу, строго придерживаясь духа и буквы Устава Организации Объединенных Наций и резолюции 1296 (XLIV) Совета, а также положений, содержащихся в ней.

Одна из задач нашей организации заключается в том, чтобы информировать неправительственные организации, которые я представляю, членов этих организаций и заинтересованных организаций о деятельности Организации Объединенных Наций в различных областях, представляющих интерес для ОГССЮ. Эта работа проводится добросовестно, поскольку она основана, в частности, на рабочих документах, пресс-релизах и текстах, публикуемых службами Организации Объединенных Наций, и на наших документах, связанных с работой конференций, комиссий, комитетов, рабочих групп и других органов, в деятельности которых мы участвуем. Таким образом, наша организация вносит весомый вклад в содействие мероприятиям Организации Объединенных Наций и ее государств-членов.

Кроме того, наша организация никогда не выступала с какими-либо комментариями или заявлениями в отношении внутренних дел того или иного государства — члена Организации Объединенных Наций, а также никогда не предпринимала попыток проводить мероприятия, которые подрывали бы суверенитет того или иного государства-члена, на что могут намекать некоторые клеветники.

Трудно представить, чтобы такая «самоубийственная» позиция отвечала интересам нашей организации, поскольку наша единственная цель заключается в том, чтобы по мере наших сил вносить свой вклад в обеспечение благополучия человечества, не нанося какого-либо ущерба Организации Объединенных Наций или ее государствам-членам.

Лежащая в основе деятельности нашей организации цель заключается в том, чтобы помогать любому находящемуся в беде человеку, где бы он ни находился, независимо от его национальности, цвета кожи, пола или вероисповедания, с тем чтобы облегчить его страдания и, насколько это в наших силах, содействовать его интеграции в стране проживания. Некоторые кубинские эмигранты получают помощь от ОГССЮ так же, как и многие другие изгнанники, эмигранты и беженцы различных национальностей. Эта помощь никогда не была направлена против какой-либо страны, тем более Кубы, государства, которое упоминалось в этих лживых обвинениях.

Меня просили дать разъяснения касательно характера отношений между нашей организацией и мной лично и АСОПАСКО. Что касается меня, то речь идет об отношениях на двух уровнях: личном и профессиональном.

Установлению связей с АСОПАСКО предшествовала моя длительная дружба с нынешним председателем вышеупомянутой организации Мари-Пас Мартинес Нието. В силу характера моей профессиональной деятельности, которая не имела никакого отношения к организации «Объединенные города», поскольку в то время такой организации вообще не существовало, я более 20 лет жил в Испании. Именно там я и познакомился с г-жой Мартинес Нието.

Что касается моих профессиональных отношений с АСОПАСКО, то я хотел бы сообщить Комитету о том, что АСОПАСКО и ОГССЮ являются двумя совершенно независимыми организациями и что между ними нет никакого сговора. На самом деле АСОПАСКО базируется в Мадриде, а не в Женеве или Ферне-Вольтере, Франция, как это утверждается. Все официальные документы, подтверждающие это, доступны всем заинтересованным сторонам.

Кроме того, я не являюсь ни членом совета АСОПАСКО, ни членом самой этой организации. Утверждение, будто руководители одной из этих организаций одновременно являются руководителями другой, является вымыслом.

Вместе с тем после того, как АСОПАСКО получил консультативный статус при Совете в 1999 году, ко мне обратились с просьбой о том, чтобы я по причине удобства представлял данную организацию в Женеве, на что я согласился. Единственный шаг, который был предпринят мной по просьбе г-жи Мартинес Нието, обращенной ко мне от имени АСОПАСКО, заключался в аккредитации делегатов на последнюю сессию Комиссии по правам человека, а также в том, что я зарезервировал зал заседаний вне рамок официальных заседаний. При этом была достигнута четкая договоренность о том, что делегаты смогут участвовать в официальных заседаниях, но им не будет выделено время для выступлений. Это условие было соблюдено. Если г-жа Мартинес

выступила с заявлением, то оно было сделано от имени АСОПАСКО, а не ОГССЮ.

Хотел бы также обратить ваше внимание на то, что ни один из членов организации «Объединенные города» не принял участие в неофициальном заседании, которое было организовано АСОПАСКО. Кроме этого, на сессии Комиссии по правам человека или на сессии Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств наша организация не выступала с каким-либо заявлением, в котором прямо или косвенно речь шла о Республике Куба.

Меня также критикуют за то, что я принял участие в совещании, которое было организовано АСОПАСКО в Мадриде 3 ноября 1999 года. Я хотел бы совершенно четко указать, что я поехал на это совещание в своем личном качестве по приглашению организаторов. Мои путевые расходы были покрыты пригласившей меня организацией, а не ОГССЮ. В ходе этого совещания я был представлен лишь в моем личном качестве активного борца за права человека и постоянного делегата в Организации Объединенных Наций, представляющего международные неправительственные организации, а не в качестве «постоянного представителя при Организации Объединенных Наций», как лживо утверждал г-н Дессар (см. выдержку из пресс-релиза мадридской газеты «А-Бэ-Сэ» от 4 ноября). Я не делал никакого заявления в ходе этого совещания; я повторяю: «Никакого».

Что касается вопроса о каких-либо отношениях между ОГССЮ или мною, в моем личном качестве, и «активными» оппозиционными движениями, то я вновь даю слово чести, что ни ОГССЮ, ни я не имеют совершенно никаких связей с такими движениями. По сути, мы не знаем о них и не имеем представления об их существовании.

И наконец, я хотел бы четко заявить о том, что за время существования нашей организации мы проводили наши мероприятия в духе сотрудничества с органами системы Организации Объединенных Наций и на основе транспарентности. Естественно, мы намереваемся продолжать этот процесс и вносить свой позитивный вклад в деятельность Организации Объединенных Наций, а значит и ее государств-членов, и мы планируем в самое ближайшее время

подать заявление с просьбой о переводе нашей организации в общую категорию.

Мы рассчитываем на то, что присущая членам Комитета по неправительственным организациям проницательность и их глубокая внутренняя убежденность в необходимости сохранения консультативного статуса нашей организации при Совете позволят нам продолжать двигаться в этом направлении.

Е. Письмо Секции по неправительственным организациям от 18 декабря 2000 года на имя Председателя организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг, содержащее просьбу о предоставлении дополнительной информации

Подтверждаем получение Вашего письма от 25 октября 2000 года, препровождающего специальный доклад организации Объединенные города за сотрудничество Север-Юг, который был запрошен Комитетом по неправительственным организациям на его сессии 2000 года.

Дополнительно запрашивается следующее:

1. Информация о мероприятиях, проведенных ОГССЮ в период с 1998 года по 2000 год включительно, и в частности о том, как они связаны с деятельностью Организации Объединенных Наций.
2. Перечень мероприятий/конференций/семинаров, организованных Вашей организацией.
3. Перечень публикаций, изданных организацией за трехлетний период 1998–2000 годов.
4. Информация об участии ОГССЮ в совещаниях Организации Объединенных Наций, включая информацию о датах и местах проведения совещаний, а также о том, были ли сделаны ее представителями письменные или устные заявления и по какой теме.
5. Список проектов, осуществляемых совместно с другими неправительственными организациями, в частности подробная

информация о любых проектах, осуществляемых совместно с АСОПАСКО.

6. Подробная информация о связях между АСОПАСКО и ОГССЮ.

Комитет будет заседать в январе 2001 года и рассмотрит специальный доклад ОГССЮ. В связи с этим просим в срочном порядке представить запрашиваемую информацию.

(Подпись) Ханифа Мезуи

II. Всемирная конфедерация труда

A. Справочная информация

В ходе возобновленной сессии Комитета 1998 года на его рассмотрении находился специальный доклад Всемирной конфедерации труда (ВКТ) (см. E/C.2/1998/2), который был запрошен в связи с жалобой правительства Исламской Республики Иран на то, что данная организация аккредитовала на пятьдесят четвертой сессии Комиссии по правам человека неприемлемых для этого государства представителей. Наблюдатель от Исламской Республики Иран остался неудовлетворен этим докладом и обратился с просьбой о предоставлении дополнительной информации, а также о том, чтобы представитель этой организации присутствовал на сессии Комитета 1999 года. На сессии Комитета 1999 года эта организация представила Комитету дополнительную информацию (см. E/C.2/1999/3). Представитель ВКТ ответил на вопросы Комитета и предложил провести диалог с Постоянным представителем Исламской Республики Иран при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве. Наблюдатель от Исламской Республики Иран приветствовал это предложение; вместе с тем он счел доклад неадекватным и обратился к Комитету с просьбой запросить новый специальный доклад у этой организации в целях получения ответов на затронутые вопросы. На своей возобновленной сессии 1999 года Комитет рассмотрел новый специальный доклад (см. E/C.2/1999/3/Add.1), который был представлен ВКТ. Кроме этого, представитель Конфедерации сообщил Комитету о том, что она проводит активные дискуссии по данному вопросу с представителями Международной организации труда (МОТ) в Женеве.

ВКТ сообщила Комитету на его сессии 2000 года о том, что дискуссии между нею и делегацией Исламской Республики Иран по-прежнему продолжаются. Делегация Исламской Республики Иран со статусом наблюдателя просила ВКТ о том, чтобы она не аккредитовывала в будущем лиц, которые были ошибочно аккредитованы в 1998 году, и приостановила свои мероприятия до тех пор, пока не завершится расследование. Комитет постановил провести дополнительное рассмотрение данного вопроса на своей возобновленной сессии 2000 года.

**В. Письмо генерального секретаря
Всемирной конфедерации труда от
28 ноября 2000 года в адрес Секции
по неправительственным
организациям**

Благодарю за письмо, в котором содержится просьба о представлении последующего доклада о нерешенном вопросе, касающемся правительства Исламской Республики Иран. В настоящее время изучается возможность направления в Исламскую Республику Иран миссии ВКТ через МОТ.

Между тем мы хотели бы сообщить Комитету по неправительственным организациям о том, что лица, которые участвовали в работе пятьдесят четвертой сессии Комиссии по правам человека и в связи с которыми у нас возникли разногласия с правительством Исламской Республики Иран, более не являются членами Демократического союза иранских рабочих (ДСИР) и не поддерживают каких-либо отношений с ВКТ.

Как вам известно, мы приостановили участие данных лиц от имени ВКТ в каких бы то ни было мероприятиях Организации Объединенных Наций до решения этого вопроса.

Поэтому мы официально просим Комитет по неправительственным организациям прекратить рассмотрение данного вопроса.

(Подпись) Вилли Тис
Генеральный секретарь